

蘭菁社贈梅樹2百餘株 添萬古常新的樸毅精神 蘭陽校園梅園「以介眉壽」雅石揭幕

【記者林仕鵬蘭陽校園報導】為慶祝本校成立58週年暨創辦人張建邦80華誕，由宜蘭縣鄉菁英成立的蘭菁社特別捐贈梅樹226株，栽植於蘭陽校園成為「梅園」，並為「以介眉壽」的雅石揭幕，於11月8日(週六)校慶當天下午4時30分舉行揭幕儀式。

參與揭幕者包括張建邦博士、校長張家宜、蘭陽校園主任林志鴻、蘭陽校園駐校藝術家周澄、蘭菁社社長簡文雄、社長吳子逸、國際聯青社台灣總會會長吳安德、北區總監王勝隆等。張建邦於致詞時表示，宜蘭好山好水，一直想在這裡創辦學校，幾十年的夢想終於成真，期望透過英式學季制，增加學生競爭力，把淡江學生推銷給全世界。

張校長也於本報58週年校慶專文中提及，梅園為蘭陽校園平添一股萬古常新的文藝氣息與樸毅精神，10年20年後，同學必定滿載成榮返校園，而今日的青青梅園亦將綠葉成蔭滿枝，搖曳相迎凱旋歸。

揭幕儀式後，於建邦國際會議廳播放校園簡介，向大家介紹本校的發展，並邀請三民國小學生帶來精采的大鼓表演，小朋友們個個精神奕奕，如雷的鼓聲充滿朝氣，為大家帶來震撼，也讓大家看得目不暇給。吳子逸表示，蘭陽校園地靈人傑，致贈梅樹希望能為校園美化及綠化地球盡一份心，而「以介眉壽」更象徵著淡江要永遠走下去。



梅樹與雅石相映，構成一幅如詩的畫境。(圖/馮文星)

蘭陽首次園遊會 鮮花傳情 男女宿互訪

【記者陳俐安蘭陽校園報導】為慶祝58週年校慶，本月8日蘭陽校園首度舉辦園遊會！早上11時至下午6時於建軒一館前觀景平台舉行，雖然天公不作美飄起了毛毛細雨，但參與者熱情不減，一整天學生、師長、林美社居民人潮不斷，熱鬧滾滾。

園遊會的攤販琳瑯滿目，蘭陽志工隊販賣名產宜蘭餅；語言系推出二手服飾與冬季戀歌圍巾織品，現場還示範各種創意圍巾圍法，人氣最高；書畫社把學生的創作製成扇子、燈籠等，既有創意又能陶冶心性，吸引不少人圍觀選購；旅遊系則推銷創意調酒，在初秋微雨的林美山上，品上一杯小酒通體舒暢；服務系自製涼麵，讓大家飽餐後，擁有充足的精力，繼續遊園；另有黃金炭烤、林美生活坊飲料、餅乾跳樓大拍賣，及林美社區發展協會的金葉茶宜蘭特產等，擺攤者無不卯足全力吶喊叫賣。文苑女宿自治會會長政經系二謝福源表示，希望來年能夠增加更多攤位，邀請更多人共襄盛舉，讓座落在蘭陽校園的園遊會更有聲有色。

此外，由建軒男宿自治會主辦的鮮花傳情，也為校慶增添不少溫馨的感覺。玫瑰花代表愛情、太陽花代表友情、蘭花代表師生情，不少同學藉著鮮花表達情意，男宿會長旅遊二陳榮笙表示，最熱門的是太陽花，工作人員一早就開始忙著派發，看到同學們收到花時，洋溢於臉上的幸福表情，就覺得一切都值得了。收到太陽花的政經一何欣儒開心表示，收到心願學姐的花很意外也很感動，非常感謝學姐這麼照顧他。

另外，一年一度的男女宿互訪也在校慶當天展開，並選出最佳「瘦」氣王，獲得最多人氣貼紙的寢室分別由男宿資通二張彭博、女宿資軟一花婕儀奪得。資通一楊世傑表示，開放男女宿互訪是很特別的體驗也很有趣，但覺得互訪時間只有短短一個下午不夠，希望時間能夠延長一點。

女聯會二手衣義賣5元起

【記者張家綺淡江校園報導】女教職員聯誼會將於本週二(18日)上午10時起在商管展示廳，舉辦為期二天的「你好，我好，義賣真的好」活動，共募集服飾、背包、各類百貨等上萬件義賣品，最低價5元起，歡迎前往選購。

女聯會執行秘書郝蕙蘭表示，這次教職員與往年一樣發揮愛心，捐贈多項物品，義賣品中有許多是未拆吊牌的全新品，義賣會場將分為服飾區、生活用品區、兒童商品區等，義賣總額及剩餘產品獎金全數捐給樂山療養院及其他慈善機構，歡迎全校師生前往選購。

校慶運動會選手火力全開拚勁十足



校運會最大贏家女籃隊獲5冠、3亞及3季軍 機電一A獲3冠1季軍

徑賽

100公尺

【記者陳宛琳淡江校園報導】男、女子組100公尺計時決賽部分，選手在起點點整裝、拉筋、暖身運動樣樣皆來，槍聲一鳴，卯足全力向前衝。女子組為企管二何冠穎力排群雄，以14秒60成績奪冠，男子組冠軍則為機電一王宏11秒88。

女子組部分，2、3名分別為教務所碩一張佳琪14秒75、保險一游依婷15秒01。何冠穎表示，上大學後好久沒有跑步了，沒想到自己的體能還不錯。男子組部分，2、3名分別為決策一吳承翰12秒15、財金一何軒宇12秒76。本身為田徑隊一員的王宏興奮的說：「跑步像是生活的一部分！」

200公尺、400公尺

【記者王妍方淡江校園報導】在男、女子組200公尺賽中，資管一林漢婷跑出31秒91的好成績稱后，機電一王宏以24秒90稱王。林漢婷表示，對於自己第一次參賽的成績感到滿意，她說：「為了這次比賽跑到健身房去訓練。」努力果然有代價。緊追在後的女籃隊隊員士木二陳佳琪和日文二張雅潔則以32秒50、32秒56些微差距，分別拿下亞、季軍。男子組部份戰況膠著，冠軍王宏說，雖然拔得頭籌，但自我要求嚴格的他，對此次成績仍不滿意。他表示，下次要挑戰破紀錄，贏得第一。

400公尺競賽，女子組由教務四郭雅婷以1分15秒56抱回第一，男子組則為田徑好手資管三賴文文，以58秒52的優異成績奪冠。女子組部份，同為本校排球球隊的郭雅婷說：「今天很熱，不過因平時有練習，很高興成績還不錯。」亞、季軍分別為材化一汪怡萍1分17秒16、產經一張芷瑤成績1分22秒01。男子組部份，參賽者表現不俗，而冠軍賴文文與賽後，感謝以往教練的辛苦栽培，才有此好成績。亞軍為決策二林哲毅則以58秒56緊追在後，季軍是公行一黃偉濤，成績1分59秒19抱回。

1500公尺

【記者戴瑞瑤淡江校園報導】當槍聲一響，參加男子組1500公尺的選手，無不握緊拳頭，奮力衝刺，經過激烈的角逐，有些選手因體力不支、速度減慢而落後，最後由機電一彭勇彰以5分1秒65佳績追得冠軍寶座。

比賽開始，由這場比賽中唯一的外籍選手日文一郭艾力克領先，其他選手被遠遠拋在後，然而籃球球隊隊員彭勇彰，卻以黑馬之姿，後來居上，追得冠軍頭銜。彭勇彰表示，平常在籃球球隊中就有固定練習，因此體能不錯，才能以此佳績跑完全程。第2名為西語三曾頌宸，他是這學期才轉來本校的轉學生，成績5分4秒90，他開心表示，平常就很喜愛運動，得到的獎金要去買運動彩券，碰碰運氣。第3名為頗受矚目、一頭金髮的郭艾力克，他一開始即踏著沉重的步伐跑到最後，成績5分10秒55，他表示，為了這場比賽，昨晚12點還跑到操場練習，能獲得名次，「感覺很好！」

400公尺接力

【記者陳思蓓淡江校園報導】男、女子組400公尺接力賽，男

子組第1名由「航太一B」以50秒39奪得，「經濟一A」以50秒52些微差距屈居次，第3名由「機電一A」以50秒96拿下。女子組前3名依序為「法文國貿系所」1分0秒19奪得第1名，「女籃隊」以1分01秒88居次，「統計一A」以1分02秒65為第3名。

女子組部份，獲得第一名的其中一員法文碩三宋有豫表示，這是大學第一次參加校慶，「真該早點報名！」即將畢業的教務四郭雅婷也開心的說，拿到第一的感覺「好爽！」奪得第2的女籃隊，還沒能好好享受得獎的喜悅，就隨即準備緊接而來的女子2000公尺大隊接力，參加多個運動項目，共贏得5項冠軍(滾球樂、跳遠、鉛球、1600及2000公尺接力)、3項亞軍(跳高、200公尺及400公尺接力)及3項季軍(當我們黏在一起、鉛球、跳高)，可謂此次校慶運動會的最大贏家。

男子組部份，航太一張哲惟表示，沒想到會有這樣的佳績，只報名1項就得到冠軍，獎金會和系上分享，他笑著說：「沒有系上就沒有我們！」位居第2的經濟一，對於以些微秒數飲恨，至於獎金的運用，4個大男生異口同聲的說：「吃飯！」而第3名的機電一王宏則惋惜的表示：「差這項就全部奪金！」並表示明年一定要再參加。

1600公尺接力

【記者翁浩源淡江校園報導】1600公尺接力比賽，在奮力奔跑的雙腿和灑落的汗水、熱情的吶喊中展開，比賽中小黑狗也加入戰局，奔跑賣力程度不亞於參賽學生。男子組最後由「機電一A」以4分09秒58佳績勇奪第一，女子組「女籃隊」以5分45秒64摘冠。

男子組部份有9隊爭奪前三名，以2組分賽。第1組由「保險一A」一馬當先，領先對手100公尺，將「資訊四」和「經濟一」遠遠拋在腦後。最後由「保險一A」以4分22秒26勝出，同時榮獲男子組第3名。第二組的競爭十分白熱化，先由「男籃隊」一馬當先，但第3圈時，「機電一A」馬力全開，超越「男籃隊」，並一路領先奔往終點。最後「男籃隊」以4分20秒60飲恨居次。獲得冠軍的「機電一A」隊員們開心表示：「謝謝同學們的鼓勵，拿到獎金會請同學喝飲料，分享得獎的喜悅。」

女子組部份，第2、3名分別為「國貿二B-C」，成績5分58秒54、「桌球班」6分28秒68。「女籃隊」從頭到尾皆保持領先，甚至和後頭的隊伍差距一圈，讓落後的選手苦苦追趕，但每位選手皆有運動家的精神，跑到最後。女籃隊的隊員們表示：「很開心，雖然平時就有運動，仍有點累，所得獎金會投入隊費，讓女籃隊更為茁壯。」

2000、4000公尺接力

【記者戴瑞瑤淡江校園報導】在女子組2000公尺大隊接力及男子組4000公尺大隊接力方面，大傳一的同學號召全班穿著隊服為場上選手鼓舞士氣，場面熱鬧非凡。女子組由「女籃隊」發揮絕佳團隊默契，以5分31秒24佳績摘得后冠，男子組則為「男籃隊」一路遙遙領先，以9分16秒68的成績，衝破終點線奪冠。

女子組2000公尺大隊接力部份，競爭激烈，有些選手不慎跌倒或掉棒，但仍發揮運動家精神跑完全程，中文一B的選手甚至赤腳上場，讓全場歡呼不已。女籃隊長歷史系四黃奕雯表示，平常女籃隊就有固定練習，得到的獎金將歸隊費，還要請隊員吃飯，笑著說：「辛苦了！感謝他們！」亞軍為「網羽羽球隊」，排球隊長教務四郭雅婷說明，得名很意外，因為這次比賽是由排球、網球、羽球球隊臨時組合而成，「想不到大家默契這麼好！」季軍則由「統計一A」奪得，全班在興奮之餘，也不忘感謝指導老師、體育室副教練郭素琪，「老師利用體育課讓我們練習，還訓練我們，她真的很棒！」

男子組4000公尺大隊接力部份，屈居亞軍的「物理系」在比賽過程中有選手不慎跌倒稍有落後，仍不放棄，馬不停蹄苦苦追趕，跑進9分27秒88的成績。季軍「決策系」成績9分34秒25，賽程中，熱情的加油團賣力為決策系加油，鼓舞不少士氣，得名時加油團也興奮地衝上台喝采。

田賽

跳遠

【記者林世君、王學寧淡江校園報導】女子跳遠決賽由女籃隊歷史系四黃奕雯以3米89的成績封后，男子組則為資傳四單俊義以5米46的成績稱王。

陽光雖然炙熱，選手們仍卯足全力衝刺與跳躍，有的同學體態輕盈如小鳥展翅飛，或是像矯健的羚羊般爆發性十足，在初賽的三次試跳中，跳遠成績一再衝高，更有同學為求好成績，脫鞋參賽。最後的決賽中，大家更是屏氣凝神的觀看，法文三何雅婷以0.03公尺的些微之差，敗給黃奕雯，屈居第二，第三名則為資傳一王俐婷，成績3米68。

黃奕雯曾以3米96成績獲得56週年校慶運動會女子組跳遠第一名，成績進步的她表示：「很高興有籃球隊老師率領的鼓勵，讓我在畢業前再參加一次比賽，大家實力都很堅強，拿到第一名感覺很不錯。」

男子組方面，戰況激烈，去年冠軍資管系校友劉南松也在旁觀戰。眾多選手中，有人全力衝刺，奮力一跳；有人則因算錯步伐而超越起跳線，錯失機會。跑完長度近20公尺的助跑跑後，選手們以各種跳躍之姿降落沙地，不顧眼前飛揚的塵土，迫不及待回過頭看自己跳的多遠，不論是開心或懊悔，心情全寫在臉上。三次跳躍中，冠軍單俊義前兩次成績皆為5米30，無法突破，他說：「前兩年參加都是只得到第2名，我抱著雪恥決心奮力一試。」即將畢業的他，最後終於突破自己，以5米46的優異成績，輕鬆刷新自己去年男子跳高的1米70紀錄，再度奪冠封王，全場歡聲雷動，為他鼓掌。女子組為法文碩三宋有豫以1米30的好成績奪冠，一旁好友除了加油打氣，還忙著拍下她跳躍的瞬間。

跳高

【記者李佩穎、王學寧淡江校園報導】跳高比賽，雖高溫和老虎肆虐，卻絲毫不影響同學們的比賽情緒，優越的助跑姿態，翻身一躍，全場屏息以待，漂亮的飛躍彷彿龍躍龍門，化學二楊詠怡以1米80的優異成績，輕鬆刷新自己去年男子跳高的1米70紀錄，再度奪冠封王，全場歡聲雷動，為他鼓掌。女子組為法文碩三宋有豫以1米30的好成績奪冠，一旁好友除了加油打氣，還忙著拍下她跳躍的瞬間。

藍天白雲下參賽者以他們各自的跳式進行「青春跳躍」，有剪式、腹滾式及背向式，深怕撞倒橫杆失去機會。楊詠怡連續奪下2年跳高冠軍，雖已獲得好成績，仍秉持運動家精神，勇於挑戰1米85的高度，挑戰3次未果，雖敗猶榮。他表示，明年還會再來挑戰自己。女子組冠軍宋有豫為女排球隊一員，第一次參加運動會，便以好成績奪冠。我應該早幾年參加運動會的，好好玩囉！」她說。

男子組前3名成績較去年優異，化學二李峻旭和公行三李承翰，同以1米70的最佳成績，分列第2、3名。女子組亞、季軍皆



看我的厲害 (陳奕攝)

趣味競賽 學生賽：排球隊獲雙料冠軍 會計一C 女籃隊 團隊默契佳奪冠 教職員賽：體育室「地球防衛隊」拔頭籌 理學院獲亞軍及最佳造型



▲學生趣味競賽「滾球樂」接力，全員使出渾身解數七手八腳，滾出好成績。(黃士航攝)

【記者吳家形、林世君淡江校園報導】58週年校慶運動會，由充滿活力的趣味競賽首先登場，「當我們黏在一起」女子組以「會計一C」以1分49秒54獲得第1名，男子組則由「排球隊」以1分34秒50打破眾多強勁的隊伍奪得冠軍。先由女子組開始，分成三組進行，「當我們黏在一起」是兩位同學背對背夾球接力至下組同學，每隊同學展現絕佳的團隊精神與默契，用最快速度將球傳到目的地，比賽過程中甚至有同學因表

現實力而跌倒，但還是快速的站起來繼續完成比賽，場邊同學也都為他們的敬業精神鼓掌並大喊加油，最後女子組2、3名分別為「資管一B」、「女籃隊」。會計一劉鍾棧開心的說：「這個比賽很好玩也很有趣。」當初因為體育老師的鼓勵，大家才組隊去參賽，跟排球隊全體分享得獎的喜悅。

男子組賽況更是激烈，每隊都使出渾身解數搶奪冠軍，「羽球隊」及「財金一A」分獲2、3名。排球隊隊員機電一曾柏豪表示，去年排球隊也有參加這項趣味競賽，但只得到第2名，今年再接再厲報名比賽，勇奪第1，大家都很开心，他說：「我們會將獎金作為隊費，跟排球隊全體分享得獎的喜悅。」

趣味競賽的「滾球樂」項目，在大家七手八腳的完成滾球接力後，女子組「女籃隊」以2分1秒95拿下第一名，男子組冠軍為同時拿下「當我們黏在一起」冠軍的「排球隊」，成績1分45秒60。大家手忙腳亂的滾一顆高至肩膀左右的大球，常常出現追不上球和滾離跑道的有趣畫面，在女子組的競賽中，「女籃隊」一路遙遙領先獲得總冠軍，女籃隊長陳奕雯說：「平常都一起練習打籃球，所以默契很好，希望下次大家還能一起參加運動會。」因為體育課合班上課的緣故，統計一B和材化一C組隊參加，拿下第2名，統計一李育萱開心道：「很好玩，拿到獎金很开心，大家早起終於有代價了！」而「企管三A」以些微之差居第三名。

競爭激烈的男子組，「排球隊」中各隊隊友身手敏捷，加上十足的默契，以漂亮成績穩坐冠軍寶座，「財金一A」和

「機電系」競爭相當激烈，以1秒20之些微差距分獲第2、3名，財金一王柏鈞表示：「比賽可以促進大家的情感，『當我們黏在一起』和這個項目都有得獎，感覺超讚！」

教職員同樂 玩遊戲拿獎金

【記者謝如婷淡江校園報導】員工福利委員會及體育室於8日在紹謙紀念體育館舉辦的教職員趣味競賽，共吸引6隊報名參加，經過激烈的競爭，由體育室「地球防衛隊」拔得頭籌，獲得獎金4000元，理學院「奪冠有理隊」、資訊中心「騎兵團」分別獲得第2、3名，各獲得獎金3000元及2000元。

活動由輕鬆活潑的熱身操拉开序幕，現場令人熱血沸騰的隊呼一一湧現，競賽內容包含「圍住你和我」、「經典歌曲猜猜猜」、「Teacher Let's Go!」、「支援前線」共四項。獲得冠軍的「地球防衛隊」隊員范美逸表示，趣味競賽可以讓同仁增加彼此情誼，也能訓練體力、耐力及衝勁，對於能得到冠軍，真的很開心也很驚訝。

理學院「奪冠有理隊」除了獲得第2名外，也因在造型上精心打扮，而獲得造型獎，隊員以黃色毛巾綁在頭上做造型，並在胸前貼上「理」字成語，比如言之有理、順理成章等，創意十足，理學院秘書長江鳳冠表示，很高興得到造型獎及第2名，下次一定要奪冠。



▲教職員趣味競賽冠軍隊伍「地球防衛隊」精神奕奕，團隊默契佳。(黃士航攝)

▲趣味競賽「支援前線」項目，隊員不惜犧牲，全力配合比賽。(黃士航攝)